



Žinkovský zpravodaj

ŘÍJEN 2015

cena 10,- Kč

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

pomalou končí letní počasí a začíná podzim, období přeháněk jak dešťových, tak sněhových. Hlavně všichni očekáváme tolik kýženou vláhu a naplnění studní, protože leckdo má vodu pouze pro domácnost, a proto netrpělivě očekává výstavbu vodovodu a kanalizace v Žinkovech.

Své o této problematice vědí v Domově klidného stáří, kam musí vodu neustále dovážet, a to za nemalé prostředky. Problémy má i základní a mateřská škola, kde po posledním rozboru je možno vodu používat pouze jako užitkovou a je nutno zajišťovat dopravu pitné vody na náklady z rozpočtu městyse. Abychom tuto situaci řešili, máme mimo jiné zažádáno o krajskou dotaci na odstranění uranu z vody ze školní studny, přičemž další náklady potom vzniknou při výměně speciálního filtru, kterým bude voda procházet a který se bude muset ukládat na úložiště vyhořelého paliva.

Vnímáme, že znečištění vod v domovních studních např. koliformními bakteriemi trápí i naše občany, kteří v některých případech vůbec nemohou užívat vodu ze svých studní.

Tato situace je v Žinkovech neudržitelná, nehledě na kvalitu vody v rybníku Labuť, který vypadá v současné době skoro jako senkrvna. Voda se nedá používat ani jako užitková, protože do rybníku ústí mimo jiné vývody obecní, již naprosto nedostačující, kanalizace.

Nedovedu si představit Žinkovy bez dobře fungující infrastruktury, jako je kanalizace a vodovod. Po tři poslední volební období se za nemalých finančních prostředků připravovaly projekty pro jejich výstavbu a jsou hotovy až po stavební povolení, které je třeba každé dva roky prodlužovat. Teď se možnost výstavby naskýtá za pomoci evropských fondů, i když ne za těch nejpriznivějších podmínek, přesto je potřeba těchto dotačních titulů využít. Je jasné, že v každém případě to bude obec něco stát. Před více než dvaceti lety se vybuďoval v Žinkovech, Kokořově a Březí plyn, který se platil pouze z úvěru obce a již je zaplacený. Nevidím důvod, proč by si obec při získání dotace na výstavbu kanalizace a vodovodu v Žinkovech také nemohla dovolit úvěr s rozložením do 20-ti let a při dnešní finanční analýze, kterou pro nás vypracovali finanční odborníci z České spořitelny, a.s., by obci zbývalo ročně ještě na potřebné investice přes milion korun.

Dalším důvodem, proč nyní žádat o dotaci na vodovod a kanalizaci, je skutečnost, že po uplynutí dvou dotačních období v roce 2020 bude stát tvrdě postihovat znečišťování životního prostředí a obec, místo aby dál investovala do svého rozvoje, bude nucena se vyrovnávat s různými sankcemi, které by eventuelně hrozily. V žádném případě si ze svého postavení nepřejí, takovýhle pomník v Žinkovech zanechat budoucím generacím. Datum 15. 10. 2015 je dnem, kdy budou otevřeny tzv. výzvy k podání žádostí obcí o dotaci na vodovody a kanalizace. Věřím, že zastupitelé, kteří v těchto dnech činí rozhodnutí, zda o dotaci žádat, či ne, se rozhodnou správně.

Z kulturního života musím zmínit, že ve Březí byly pořádány střelecké závody myslivců na asfaltové holuby „O pohár starosty městyse Žinkovy“, které provázelo krásné počasí a příjemná atmosféra, ale více se dočtete uvnitř listu. Dále v Žinkovech proběhla tradiční Svatováclavská pouť, která se dříve těšila velkému zájmu, jak ze strany prodejců, tak ze strany návštěvníků. Bohužel tento zájem opadá a žinkovská pouť se pomalu stává jako každá jiná v okolí.

Mnozí jste využili možnosti navštívit výstavu ovoce Zahrad Pošumaví v Klatovech, Cibulový jarmark v Hořovicích a v neposlední řadě oblíbené Hrnčířské trhy v Berouně. Teď Vám nabízíme zájezd do Českých Budějovic na podzimní Hobby. U nás se chystá v říjnu drakiáda ve Březí, lampiónový průvod v Žinkovech i ve Březí a v polovině listopadu setkání důchodců v Klubu sv. Václava, kam jsou všichni senioři srdečně zváni a společně s pořadateli se na Vás těší

starosta Jan Řežábek.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřejeme jubilantům

Růžena Duchoňová, Žinkovy DKS
Božena Jandíková, Žinkovy DKS
Miloslav Tumpach, Kokořov
Helena Glaserová, Žinkovy DKS
Helena Radová, Žinkovy DKS
Marie Mašatová, Žinkovy DKS



Rozloučili se s námi



Jana Krotká, Žinkovy DKS

Z obsahu:

* Slovo starosty * Z činnosti zastupitelstva * Ze života ZŠ a MŠ * Střelecké závody * Pozvánky na zajímavé akce *
